

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felcél szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:  
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor  
Fél évre . . . 14 „ Egy óra . . . 2.40 „  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petít sorja 60 fl.

## Felelősség.

Hát valóban a kutbaesett volna az a váravánt béke? Minden jel arra vall, hogy az angol hidegszivűség újból felülkerekedett a többi harcoló nemzetek józan belátásán. Az angol fanatikusán ragaszkodik ahhoz az örült rögeszméhez, hogy a szövetségben lévő középponti hatalmak tönkre tudja tenni. Nem akarja látni az eredményt, amelyet a térkép mutat. Átmeneti hadihelyzetnek minősíti a mai állapotot, a melyből eddig minden erőfeszítésük ellenére sem tudtak kikölkenteni.

Az angol politika még mindig fuj a gögtyök, még mindig csak a hatalmasan előretörő riválisát látja Németországban, a melyet szövetségeseinek minden véráldozatával is meg akar törni. Mintha a háboru első fázisát élnék át, amidőn Anglia páholyból nézte a borzalmas öldöklés egész sorozatát. Pedig azóta sok minden megváltozott. A ködös Albion fiai is ott vérezték Yperu körül és London sem érzi magát többé biztonságban. Anglia mégis dacot. Fantomokat kerget maga körül. A békét nem elfogadni, de diktálni akarja.

Mi minden lehet Anglia kezében, ha szövetségesei ehhez a kinos helyzethez is jó képet vágnak?! Bizonyosan nem kérdezték meg a lövészárkok szenvedő lakóit, bizonyosan nem kérdezték meg a remegő anyát, a vágyakozó feleséget, az apátlanul maradt gyermekeket. Nem kérdezték senkit, mert akkor el kellett volna tálkarnodniok arról a helyről, honnan százezrek életét dobhatják áldozatul.

Kétségen fölül áll, hogy a béke elutasítása nem a népkarát megnyilatkozása, hanem a pozíciójukat felfő politikuskoké. Ma már meddő azon vitázni, hogy ki idézte elő a háborut. A kezdet felelősségét nem szabad új áldozatok meghozásával tetőzni. De ott, ahol a kegyetlenségig elfajult a kalmárbosszu, ott már nincs felelősségérzet.

A háboru további folytatásáért minden felelősség az ántánthatalmakat terheli. Az a diplomáciában szokatlanul durva visszautasítás, mely békejavaslatunkat az ántánt részéről érte, kell, hogy a maga jól megérdemelt reakcióját kiváltsa mindkét hadakozó félnél. Ha a fegyvereknek kell a békét diktálni, ám legyen! Tudják meg odaát, hogy fegyvereink elég erősek és élesek ahhoz, hogy beleszorítsák elleneinkbe az elbizakodottság hitvány gögjét. Az az ellenfél, amelyik a vére hullását ilyen lelkiismeretlenül erőlteti, nem érdemel kiméletet. Most kétségtelemné lett, hogy életünk ellen, utolsó embereink akarnak jönni, most kétségtelemné lett, hogy ezt a háborut az a fél nyeri meg, amelyiknek a végén eggyel több fegyverképes embere lesz.

Rákönyyszerítettek. Álljuk! De állják-e odaát azok a katonák, akik tudatára öbredtek annak, hogy az életük csak arra jó, hogy néhány rongylelkű politikuskoknak a bársonyszékhez való beteges ragaszkodását

meghosszabbítsák? A közeljövőnek kell eldönteni a kérdést, mi erősebb: egy nemzet akarata, vagy a bársonyszék büvösen bünos hatalma!

## Elfoglaltuk Foksanit.

4000 fogoly, 3 ágyú és számos géplegyver a zsákmány. - Áttörtük két helyen az orosz-román hadállásokat. - A brazili zsákmány. - Cadorna bukik. - A román hadsereg elvesztette felszerelésének háromnegyed részét.

### Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 9. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy  
hadseregcsoportja:

Az ellenséget tegnap Foksaninál újból megvertük. Mig német ezredek a várostól délre és délnyugatra áttörték az ellenséges vonalat, addig Göttingen Lajos altábornagy csapatai Odobesci területén rohammal elfoglaltak két egymásmögött fekvő ellenséges állást. Egyidejűleg a Mgr. Odobesci hegyvidéken is visszavették az ellenéget. Az oroszok az egész arcvonalon meghátráltak. Foksanin ma déltől nyolc óra óta a szövetségesek kezében van. Háromezerkilencszázöt embert elfogtunk és három ágyut zsákmányoltunk.

József főherceg vezérezredes  
hadseregarcvonala:

A Putna és a Lusita-völgyekben ismét hódítottunk ellenséges területet. A Casinu felső folyása mentén szintén tért nyertünk, amelyet az ellenség hasztalanul igyekezett ellentámadásokkal tőlünk elragadni.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes  
hadseregarcvonala:

A hóvihar és érzékeny hideg dacára a Putna és az Ojtöz-völgy között újból visszavertük az ellenséget.

Mackensen vezértábornagy  
hadseregcsoportja:

Január hetedikén a kilencedik hadseregnek, különösen a Krafft von Delmensingen és Morgen tábornokok győzelmes német és osztrák-magyar csapataink u j, n a g y s i k e r t eredményezett. A románok) és az oroszokat a Mgr. Odobesci nagyon megroisitett hegységéből a Putna irányában visszavetették. Tovább délre rohammal elfogjal-

tuk a már októberben kiépített, most pedig szívesen védelmezett Mileovu állást. Lendületesen utánnyomulva az ellenségnek, nem engedtiünk neki időt arra, hogy Foksanin és Carastea között a csatorna mentén levő második vonalban elhelyezkedjék. Ezt az állást is áttörtük és tovább haladva, Foksanit ma reggel elfoglaltuk. A megvívott erődítésekől háromezerkilencszázöt foglyot, három ágyut és több géppuskát szállítottunk be.

Ludendorff, első főszállásmester.

### Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 9. (Hivatalos.)

Lipót bajor herceg vezértábornagy  
hadseregarcvonala:

Haderőinknél nincs jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy  
hadseregarcvonala:

A riga-mitani úttól nyugatra az oroszok tegnap ismét nagy erővel széles arcvonalon támadtak az Aa folyó mentén és sikerült nekik a január ötödikén megszerzett területnyereséget egy darabon kibővitniük, a többi helyen mindent visszavertük őket.

Ludendorff, első főszállásmester.

### Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 9. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

## Balkáni harctér.

### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 9. (Hivatalos.)  
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

#### Macedóniai arcvonal:

Az Ochrida és Prespa-tó között egy erős ellenséges felderítőosztag előretörése eredménytelen maradt.

Ludendorff, első főszállás-mester.

## Francia-belga harctér.

### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az Yser-arcvonalon, az Ypern-hajlásban és a Sommetól északra időközönként élénk ágyutüz fejlődött ki. Sikeres légiharcainkban és védőágyuink tüzében az ellenség hat repülőgépet veszített.

Ludendorff, első főszállás-mester.

## Az Ingyenkenyér-Egyesület megalakulása.

Már több mint egy hónapja láthatják az Amicis-utca járőkelei, hogy fázó gyermekek, szegény asszonyok, sápadt öreg emberek állodognak csoportosan a városi zeneiskola helyisége előtt. Józsvii emberek adományából jókora adag kenyeret kapnak ott ezek a szegények, akik számára néhány fiumei emberbarát kezdeményezése folytán fiókot állított fel a Budapesti Ingyenkenyér-Egyesület. Főleges hangzóatunk, hogy micsoda jótéteményt jelent ez a humanus akció a mai háborús nyomorban. Fiume közönsége megértette a nemesszerű intézmény jelentőségét és tömegesen gyűlték az aláírások az Ingyenkenyér-Egyesület tervbevett fiumei fiókjának taggyűjtő iván. Tegnap tartotta meg a fiumei fiók alakuló közgyűlését, melynek lefolyásáról itt adunk részletes beszámolót:

Tegnap, hétfőn délután 5 órakor tartotta meg a Budapesti Ingyenkenyér-Egyesület Fiumei Fiókjának alakuló közgyűlését Witttek Rezső gazdasági igazgató elnöklété alatt a kereskedelmi tőzsde helyiségében. Az alakuló közgyűlésen a budapesti központ Székely Józseffel, a Magyar Iparbank r. t. igazgatójával képviseltette magát. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a fiók szervezésére vonatkozó elnöki előterjesztést. A fiók már a múlt évi december 1-én megkezdte működését, napi 500 adag kenyér kiosztásával és ma már 800 adagra emelkedett a kiosztásra kerülő napi mennyiség. Örömmel vette tudomásul az alakuló közgyűlés, hogy a közönség nagy érdeklődést tanúsít eme legújabb jótékonyági akció iránt, nemkülönben azt is, hogy a jótékony adományok egyre nagyobb mértékben folynak be az egyesülethez. Ellátározta továbbá a közgyűlés a választmány felhatalmazását arra nézve, hogy önmagát tetszés szerinti számmal kiegészítse és tudomásul vette, hogy a budapesti központ már eddig is 3000 koronát küldött a fiumei fiók rendelkezésére és kiállításba helyezte, hogy további adományt is fog folyósítani a fiók céljaira.

Végül közfelkínálással megejtették a választásokat. A fiók elnöke lett: Witttek Rezső gazdasági igazgató. A elnökök: Padoani Jenőné és Deseppi Róbertné. Választmányi tagok: Amon

Ernö, dr. Brájjer Lajosné, Obioprís Károly, Dardi Vazul, Dorcich Pasquale, Dubokovics Ferenc, Farkas Józsefné, Fazakas Béláné, Fésüs György dr., Fischer Gyula, dr. Friedmann Dávidné, Fodor Armin, dr. Grossich Ruggeroné, Hajnal Viktorné, Herzog Arnoldné, Kemény Odónné, Kőszegfalvi Flóris, Krahl Miksa, Krausz Hugó, Lampel Bónáné, Matzner Brunóné, Ariosto Minni, dr. Mogan Gyuláné, Mohovich Máriusz, Nemes Henrik, Ossoinack Andrásné, Padoani Jenő, Polgár Samuné, Rampp Károlyné, Rumatz Marianoné, Ruzicka József, Schneditz Tulliusz, Schneider Ferenc, Steiner Károlyné, dr. Szegő Gyuláné, Szűcs Géza, ifj. dr. Vio Antalné, Witttek Rezsőné és Vinág Henrikné.

A megalakult választmány nyomban megkezdte a legintenzivebb működést és most már a nagy közönségen a sor, hogy jótékony adományaival minél hathatósabb tevékenységre tegye képessé a nemesszerű egyesületet.

## HIREK.

— **Olvasóinkhoz.** A hihetetlenül megdrágult újságpapírra és az összes nyomdai cikkek egyre emelkedő áraira való tekintettel kénytelenek vagyunk 1917. január 1-étől a tisztviselők, altisztek és munkások eddigi kedvezményes előfizetését, a mely a mai viszonyok között egyenesen veszteséget jelent reánk nézve, mérsékelten felemelni. Újévtől kezdve ezen előfizetés 1 óra 1 kor. 80 fill. negyedévre 5 kor., félévre 10 kor. és egész évre 20 kor. Minthogy negyedévenként mindössze 50 filléres áremelésről van szó, reméljük, hogy kedvezményes előfizetőink szívesen fogják lapunknak ezt a csekély áldozatot meghozni, a miért esérébe továbbra is a helyi sajtó leggyorsabb és legbővebb tudósításait fogják „A Tengerpart”-ban megtalálni.

— **Kitüntették katonatisztek.** A király P e b á! Vince sorhajókapitányának, fiumei tengerészeti állomásparancsnokának a Ferenc József-rend hadiékítményes tiszti keresztjét, U n s c h u l d Ede korvettkapitányának a Ferenc József-rend hadiékítményes lovagkeresztjét, H u s z á r Kálmán tartalékos tengerész-zászlósának az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szallagján, továbbá D e á k László 19. honvédegyalozredbeli főhadnagyának a 3. oszt. Vaskorona-rendet és F e s s l János 19. honvédegyalozredbeli főhadnagyának a 3. oszt. katonai érdemkeresztet adományozta.

— **Cimadori Róbert temetése.** Ma délelőtt 10 órakor kísérték utolsó útjára Cimadori Róbert zenetanárt, Fiume város emez érdemes polgárát, aki élete dellőn hirtelen meghalt. Az elhunytnak a Deák Ferenc fasorban levő lakásán lefolyt beszentelésén ott láttuk ifj. dr. Vio Antal podesztát, Ossoinack András országgyűlési képviselőt, Eidlitz Hugót, az Adria vezérigazgatóját, Kemény Odónt, az Adria cégvezetőjét, Dardi Vazul tanácsvezetőt, Deseppi Róbert városi tanácsost, Padoani Jenőt, a városi közművek főmérnökét, Dorcich vágóhídi igazgatót, továbbá dr. Rudan Aldo vezetése alatt a Hangverseny Egyesület küldöttségét. A gyászszókból a domba vitték a koporsót, ahol az egyházi szertartás alatt az elhunyt egyik jóbarátja és tisztelője Simonich zongoraművész a székesegyház orgonáján gyászdalokat játszott. A temetőben történt beszentelés után Dardi Vazul tanácsvezető mondott megható gyászbeszédet az elhunyt felett, kiemelve, hogy Fiume városa Cimadori Róbertben egyik legértékesebb polgárát veszítette el, aki a város zenei életének felvirágoztatása és a zeneoktatás terén halhatatlan érdemeket szerzett magának. A gyászbeszéd után a koporsót elhantolták.

— **A hadikölesön.** Tegnap járt le az ötödik hadikölesön, hivatalos jegyzési ideje. A pénzügyigazgatósághoz beérkezett jelentések szerint a fiumei jegyzések összege elérte a 9 millió koronát, az ötödik hadikölesön jegyzései tehát a várt jó eredménnyel végeztek, Fiume polgársága még a mai nehéz időkben is híven teljesítette kötelességét. Itt említjük meg ezuttal is, hogy a helybeli postahivatal tovább is elfogad még hadikölesönjegyzéseket, még pedig a postapalota második emeletén levő főnöki irodában. Aki még nem jegyzett, siessen és teljesítse legszentebb polgári kötelességét!

— **Elítelt szappandrágító.** Trubies Hedén kereskedő, akinek a Mercato-téren van fűszerüzlete, rendkívül magas áron adott el egy darab szappant, amiért feljelentették Springhet vásárbiztosnál. Az ő intézkedésére a rendőrbíróhoz elé került az ügy, ahol az ándragító asszonyt 10 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre ítélték.

— **Betörték a kenyérgyárba.** A Giannela-utca 1. szám alatt levő Fiumei Kenyérgyár helyiségében betörők jártak a múlt éjjel. Négy erősen lezárt ajtót kellett felkiszitniük, míg a legnagyobb fáradtsággal bejuthattak a kenyérintáktárba, ahonnan mintegy 20 darab kenyeret vittek el az ismenetlen tettesek. Jellemző a háborús nyomor ez a betörés, amikor a legnagyobb fáradtságnak és veszedelmentek teszik ki magukat a nyomorgó emberek, hogy bármily bünyös uton is, kenyérhez jussanak. Egyebet nem is akartak elvinni a szónalomraméltó tettesek, mert meg sem kísérelték, hogy az elrekesztett irodahelyiségbe bejussanak, a hol pedig pénzt sejtthettek az ott álló Wertheim-szekrényben. A rendőrség nyomozza a nyomor bűnözőit.

— **A tifuszbajrány.** Tegnap 7 újabb tifuszesetet jelentettek be a tiszti főorvosi hivatalnál. Ezek közül egy eset 24 napos, egy 18 napos, kettő 17 napos, egy 13 napos és kettő 11 napos eredetű. Ebből a kimutatásból is látható, hogy a legutóbbi 8 napon belül újabb megbetegedés nem történt.

— **A koldus kincse.** Tegnap megintuk, hogy a hirtelen elhalt Suglich György 69 éves koldus lakásán több zacskó pénzt találtak. A 17 kilogrammm súlyu zacskókat a rendőrségre vitték, ahol 3575 darab 2 fillérest, 5900 darab 1 fillérest, 900 darab 20 fillérest, 2500 darab 10 fillérest, 28 darab ezüst egy koronást, 6 darab ezüst kétkoronást és 5 darab papír kétkoronást találtak bennük. A pénzt az örökösök javára letétbe helyezik.

— **Feljelentett talpbőrdragító.** A vásár biztos jelentette a rendőrségnek, hogy egy a Fiumarám üzlettel bíró cipész a talpbőrdrágítóját 120 koronáért árulta. A talpbőr maximális ára 32 és 40 korona kilogrammonként.

— **Megbüntetett kávé.** Cupo Józsefet a Via Adamichon levő kávécsarnok tulajdonosát a rendőrség 10 napi elzárásra és 150 korona bírságra büntette meg, mert az erre megsabott időn túl is adott a közönségnek tejet.

# Legujabb.

## MEGJELENT AZ AMNESZTIA RENDELET.

BUDAPEST, jan. 9. A Budapesti Közlöny mai számában megjelent az igazságügyminiszterek az általános amnesztiáról szóló rendelete. Általános kegyelemben részesülnek a három heti szabadságvesztést és 200 korona bírságot meg nem haladó büntetésre elítéltek. A hadbavonult katonák feleségeinek elengedték a hat hétig terjedő elzárást és négyszáz koronát meg nem haladó büntetését. Az árdíjazásért és uszorráért elítéltek, valamint a büntetést előlelték amnesztiában nem részesülhetnek. Február tizedikéig egyénekenkénti kegyelemre felterjeszhetőek azok, akik egyéni viszonyaiknál és büntetéseiknél indító okainál fogva a kegyelemre méltóknak látszanak.

## AZ OROSZOK TOVÁBBI VISSZAVONULASA.

LUGANO, jan. 9. A *Corriere della Sera* írja, hogy Galac előrelátható feladása után az oroszoknak a Pruth vonalra való visszavonulása várható.

## A BRAILAI GABONAZSÁKMÁNY.

BERLIN, jan. 9. A *Berliner Tagblatt* jelenti, hogy Brailában háromszázötven vagon gabonát zsákmányoltunk.

## AZ ATHÉNI KIRÁLYHŰ CSAPATOK.

PARIS, jan. 9. A *Petit Parisien* jelenti Athénből: A királyhű hadsereg saját akaratából, a király akaratára ellenére is Makenzen hadseregéhez fog csatlakozni, hogy ha Labros elfogadja az ántánt jegyzékét.

## A GÖRÖG KORMÁNY INGADOZIK.

LONDON, jan. 9. A Reuter-ügynökség jelenti: A görög kormány több nyilatkozatot adott át a szövetségeseknek, azonban ezekből a nyilatkozatokból nem lehet az ántánt jegyzékének sem az elfogadására, sem a visszautasítására következtetni. A kormány rámutat azokra az akadályokra, amelyek miatt nem teljesítheti az ántánt követeléseit. Közben folytatják a királyhű csapatok elszállítását, amint azt az ántántnak az ultimátumra adott válaszában megígérték. Az elszállítás kielégíti az ántánt követeléseket.

## TÖMEGES INTERPELLÁCIÓKRA KÉSZÜL AZ ELLENZÉK.

BUDAPEST, jan. 9. A parlament legközelebbi ülésén az interpellációk valószínűleg az özőne tudul majd a kormányra. Többek közt interpelláció készül Burján külügyminiszter távozásának okairól, Czerin kinevezéséről, a delegáció összehívásáról és Okam-Martinié osztrák miniszterelnök nyilatkozatairól. Okam-Martinié ugyan is a cseh nemzeti pártból történt kilépését azzal indokolta, hogy a csehek egyrésze a háboruban megbízhatatlannak bizonyult és ismételtén történetek soraikban államellenes összeesküvések, egyes cseh csapatkötelékek pedig megkötötték a harcok utáni. Az interpelláló ná fog mutatni arra, hogy a

cseh kérdést szörmentén kezelik. Interpellálni fognak továbbá a munkapárt választási kasszájáról, különös tekintettel Tiszai aradi választására. Az ellenzék nyolcvan felszólalásra számot, ami körülbelül háromhetes vitát jelent.

## OLASZORSZÁG ÉS AZ EGYSÉGES FRONT.

LUGANO, jan. 9. Sokat beszélnek Bissolatinak arról a nyilatkozatáról, hogy aki ellenszegiül az egységes front megteremtésének, annak pusztulnia kell. Bissolati Cadornát értette ezalatt, aki tudvalevőleg ellenkezte más hadszíntéren az olasz csapatok alkalmazását.

## A TÖRÖK FŐHADISZÁLLAS JELENTÉSE.

KONSTANTINAPOLY, jan. 9. A török főhadiszállás jelenti: Csapatunk, amelyek a dunai hadsereg egy részét alkotják, hetedikére virradóra visszaverték az ellenség egy támadását.

## A BRAILAI PUSZTITAS.

STOCKHOLM, jan. 9. A Brailában elpusztított értékeket husz millió rubelre becsülik.

## KIÜRITETT ROMÁN VÁROSOK.

STOCKHOLM, jan. 9. Az Est-nek jelentik: A hatóságok kiürítették Bacau és Tecucin városokat.

## A ROMÁN HADSEREG SORSA.

STOCKHOLM, jan. 9. Az Est-nek jelentik: A román hadsereg a felszerelésének legalább a háromnegyed részét elvesztette. Ha a Szereth vonalat nem lehet tartani, akkor az ujonnan szerveződő csapatokat Oroszországba szállítják.

## ÁNTÁNT-KOMPROMISSZUM A BALKÁNI KÉRDÉSBEN.

LUGANO, jan. 9. Az olasz lapok a római konferenciáról csupán frázisokat írnak. Arra lehet következtetni, hogy az ántánt a macedóniai kérdésben kompromisszumot kötött, mert olyan lapok is, (mint az *Idea Nazionale*), amelyek eddig Szarrail balkáni állásainak a feladását örültségnek mondták, most azt írják, hogy a Szaloniki és a Valona előtti megerősített tábor tartható, de a többi előre tolt állásokat fel kell adni.

# Jegyezzen

hadikölcsönt a  
Fiumei Kereskedelmi  
Bank R. T.-nál  
Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Magyarul, esetleg németül tudó bejárónőt délutáni foglalkozásra keresek. Cim a kiadóhivatalban.

## Előfizetési felhívás.

Nyomon kergetik egymást az események. Szenzációkkal teltett ismét a levegő. Szenzációkat készít elő minden nap jelene. Nélkülözhetetlen életszükséglet ma az újság, mely gyorsan közli a megbízható híreket.

A Tengerpart gyors értesüléseivel, a hiteles és csak megbízható forrásból merített háborús híreivel hűségesen szolgálja a súlyos időkben olvasóközönségét. De a világesemények szenzációi közepette is hűre marad a város közéletének. Készséges támogatója minden közérdekű, nemes célú mozgalomnak, gyors hírnöke az eseményeknek, előzékeny szószólója a közönség érdekeinek és jogos kívánságainak.

Fokozott, soha el nem lankadó erővel és anyagi eszközökkel igyekszünk mindazt a szép célt elérni, amelyen A Tengerpart majdnem másfél évtizedes múltján törhetetlenül munkálkodott. Olvasóközönségünkön a sor, hogy kitartson mellettünk az új esztendőben is és előfizetéseivel támogatson bennünket ideális újságírói kötelességünk teljesítésében. Január 1-én tizenegyedik évfolyamába lépett A Tengerpart és a mögöttünk maradt hosszú idő évről-évre új szaporulatot hozott híveink táborának. Kérjük egy a helybeli, mint vidéki előfizetőinket, hogy az előfizetést idejekorán megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Uj előfizetések bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen jelenthetőek be A Tengerpart kiadóhivatalában, Klotild-utca (Via Clotilde) 4. I. emelet. Postatakarékpénztári számlánk száma 37571.

### Előfizetési árak:

Egész évre 28 kor., negyedévre 7 kor.,  
fél évre 14 kor., egy óra 2.40 kor.

Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 koronáért, negyedévre 5.—, félévre 10 és egész évre 20 koronáért kapják A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).  
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

### PALLAS Mozi, Via Fosso 4.

Ma: Juna India virága  
Holnap: A Dukla szoros foglyai.  
Nagy háborús dráma 3 felv.  
Kezdeté d. u. 4, vasár- s ünnepnap d. u. 3-kor.

### KÉT ELEGANS SZOBA

egy uri és hálószoba fürdőhasználattal, csakis egy disztinguált uriembernek kiadó. Cim a kiadóban.

### Fenice mozisinház - Fiome.

Ma: IV. Károly király koronázása II rész.  
Az elveszettek közt. Dráma.  
Végül bohózat 3 felv.

## Izletes házikoszt

kapható háznál és házon kívül. Előfizetők Brott Mariskánál, Via Pomerio 28. földszint 2 jelentkezhettek.

A magyar állam nem áldozatot, hanem busás kamat ellenében kölcsönt kér polgáraitól. Jegyezzünk az ötödik hadikölcsönre.

**Előfizetéseket  
és hirdetések**

felvesz

**A TENGERPART**  
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.  
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 kor.-ért kapják

**A Tengerpart-ot**  
házhöz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

**Csak havi  
1 kor. 80 fillérbe**

kerül „A Tengerpart“ házhöz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

ADAKOZZUNK  
— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

**SCHÖNBERGER**

női, uri és gyermek divat üzlet.  
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.



Remek MODELL BLUZOK, selyem és bársony Crep de Chine gyapju szövethől. Vásznon és batiszt ZSEBKENDŐK. Finom kivitelű legújabb divatu GALLER és NYAK DISZEK. KEZTYÜK ÉS HARISNYÁK mindenféle minőségben, felnőttek és gyermekek számára.

Nagy és gazdag raktár CSIPKE, SZALAG, RUSCH és ORGANTISZ HIMZÉS-BEN.



Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.  
A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kiváló tisztelettel:  
**SCHÖNBERGER.**

**Catti György utóda**

cs. és kir. udvari szállító  
**GYOGYSZERTÁRA**  
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azzomali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

**Imperial**

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen ujonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

**Panny Ferencz**  
tulajdonos.

**KÖNYVELÉS**

magyar-német

**LEVELEZÉS**

mindenféle

**IRODAI-MUNKÁK**

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkaező. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

**BUDAI**

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Estéknként elsőrendű szalonzenekar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

**Pezsgődugót**

o használt, azonban nem töröttet vesz o  
o bármily mennyiségben előzetes tudat o  
o kozódás nélkül, utánvétellel, darabját o  
o 25 fillérrel, használt, de jó állapotban o  
o levő palackdugó kilóját 4 koronáért, o  
o új palackdugó kilóját 15 koronáért o  
o **ROBICSEK ADOLF** parafadugó o  
o gyár Budapest, Nefelejts utca 15. o

**Bizományi, és beraktározási vállalat**

**Rosenberg és Altberger**

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. **ROSENBERG JANOS.** — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

**Előfizetőink figyelmébe!**

Kérjük mindanna előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönnel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.



**ELSŐ**

**HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR**

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIOK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarékkönyvecskékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók leszámítására. Értékpapírok bizományi vétel és eladása. Váltók és szelvények beszédése. Jelzalogkölesönök értékpapírokra és ingatlanokra. 4 1/2% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.



**MONATH ELLA**

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

**Aprított tűzifát**

kicsinyben nagyban raktárról elad és házhöz szállít  
**Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)**  
köszénnagykereskedő cég. Telef. 5-28 és 16-75.

**Olcsó edényárusítás!**

Mindennemű tőveg és porcellánárúk, lámpák, villanylámpák, képek keretek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó áron elvállalja:

**KORNICZAI G. Fiume**  
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

**Oltott meszet**

minden mennyiségben szállít

**Braun Bernát és Társa**  
Via Stef. Türr 5 (saját ház).